



INTERNATIONAL
INVESTMENT
BANK

55

Москва, улица Маши Порываевой 7
Телефон: : +36 1 727 8888
Факс: : +7 (499) 975-20-70
E-mail: mail@iibbank.com

МИБ и Словацкая Республика учреждают Фонд технического содействия в качестве нового инструмента развития

29 апреля 2016

С учетом вноса Министерства финансов Словацкой Республики в объеме 1 млн евро Международный инвестиционный банк (МИБ) учреждает Фонд технического содействия Словацкой Республики – МИБ (ФТС). Это первая инициатива с государственным капиталом под управлением Банка и новый инструмент для поддержки развития экономик его стран-членов. Соответствующее соглашение об учреждении Фонда, подписанное министром финансов Словакии Петром Кажимиром и Председателем Правления МИБ Николаем Косовом, вступило в силу, и Фонд начнет работать в ближайшее время.

Основной задачей Фонда будет предоставление грантов для оплаты консультационных услуг экспертов из Словакии, а также в меньшей степени консультантов из других стран-членов МИБ, в развивающихся странах из состава акционеров Банка, которые соответствуют критериям для получения официальной помощи в целях развития (ODA) – на данный момент речь идет о Вьетнаме, Монголии и Кубе. Консультации будут относиться как непосредственно к инвестициям МИБ, так и к независимым от инвестиционной деятельности Банка проектам, например, в форме поддержки различных государственных инициатив. С целью увеличения доступных средств Банк принял решение о совокупном участии в финансировании проектов ФТС в объеме 25% от первоначального вноса Министерства, а также об активном управлении временно свободными средствами ФТС для повышения их объема.

Николай Косов отметил: *«Фонд – это новый перспективный инструмент, который поможет нам предоставить решения в области развития там, где они наиболее востребованы. В долгосрочной перспективе он окажет позитивное влияние на наши операции, увеличивая способность Банка удовлетворять потребности целевых стран Фонда, одновременно содействуя расширению бизнеса словацких компаний. Предлагаю, чтобы другие страны последовали примеру Словакии, особенно те, которые хотят поддержать участие своих консультантов в деятельности институтов развития».*

Комментируя от имени Министерства, **Петер Кажимир** сказал: *«С 2012 года мы являемся лидерами в поддержке активной трансформации МИБ в современный институт развития и, намереваясь внести вклад в масштаб и эффективность его деятельности по развитию, мы подписали соглашение об учреждении фонда технического содействия, первой донорской схемы Банка. В то же время мы расцениваем это как отличную возможность для словацких компаний, чтобы получить доступ на перспективные рынки и поделиться своим первоклассным опытом».*

Создание и управление подобными фондами технического содействия – это широко распространенная практика в деятельности ведущих международных финансовых институтов (МФИ), включая партнеров МИБ по совместным проектам, таких как [IFC](#) и [EBRD](#). Учредив ФТС, МИБ не только расширяет возможности для поддержки развития указанных стран, но и, в соответствии со своей миссией, вносит вклад во взаимовыгодное сотрудничество компаний из стран-членов Банка, когда консультанты из Словакии привлекаются к операциям во Вьетнаме, Монголии и на Кубе. Учитывая, что МИБ является единственным МФИ, в состав которого входит Куба, потенциал работы Фонда на острове особенно высок. Работа со словацкими консультантами также увеличивает возможности их сотрудничества с другими многосторонними институтами развития.

Консультанты для финансируемых Фондом заданий будут отбираться Банком на конкурсной основе согласно новому Положению о закупке услуг консультантов в рамках деятельности ФТС СР и МИБ, разработанному и утвержденному Банком с учетом передового опыта других международных финансовых институтов. О первых заданиях для экспертов, как ожидается, будет объявлено в III квартале 2016 года. В апреле с.г. МИБ уже провел серию встреч со словацкими компаниями, сформировав пул потенциальных контрагентов в рамках работы Фонда.

Детальная информация о ФТС СР – МИБ станет доступна в ближайшее время на вебсайте Банка (www.iib.int). При этом компании, заинтересованные во включении в список потенциальных поставщиков услуг в рамках Фонда, могут связаться с ответственными представителями МИБ по электронной почте finintegration@iibbank.com.